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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

=) L).

m|

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktore urzgdzenie z osprzetu instalacji elektrycznej przedstawiono na rysunkach?

A. Bezpiecznik B16. A1
B. Stycznik instalacyjny. . I 1 3
C. Roztgcznik izolacyjny 29 d d
) ' 19 3 220-230VAC .
D. Wytgcznik réznicowopradowy. , 220vDC |
:‘ e .
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Zadanie 2.
Oznaczenie literowe PEN na schemacie wskazuje na przewaéd
A. fazowy.
B. sygnatowy.
C. odgromowy.
D. ochronno-neutralny.
Zadanie 3.
GPZ Podstacja
T10kV/ISN trakcyjna KV

Energetyezny [ inia 110 kv @ Linia 15-30 kV CD—”—.
System
Krajowy

Na schemacie przedstawiono fragment

A. sekcjonowania sieci jezdne;.

B. zasilania sieci trakcyjnej 3 kV DC.

C. zawieszenia sieci pélskompensowane;.

D. zasilania sieci trakcyjnej 25 kV AC o obnizonej czestotliwosci.

Zadanie 4.
Przewdd neutralny w gniezdzie wtykowym w uktadzie TN-S sieci jednofazowej na napigcie 230V powinien
by¢ doprowadzony do

A. zaciskow z lewej strony.

B. zaciskéw z prawej strony.

C. styku ochronnego gniazdka.

D. przewodu uziemienia gniazdka.
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Zadanie 5.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowa¢ do ochrony przed porazeniem pradem elektrycznym przy dotyku
posrednim w sieci TN - S?

Urzadzenie 3. Urzadzenie 4.

Urzadzenie 1.
Urzadzenie 2.
Urzgdzenie 3.
Urzadzenie 4.

oo0m»
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Zadanie 6.

Na schemacie stycznikowego zasilania silnika elektrycznego nadpradowy wytgcznik instalacyjny oznaczono
cyfra 400/230V ~50Hz

L1
A.

»

L2
L3
N
PE

' b 9 0

3P+N+PE

1 3 5

B WM =

B.
C.
D

Zadanie 7.

Do ochrony urzgdzen elektroenergetycznych przed skutkami wytadowan atmosferycznych w sieciach WN
i SN stosuje sig

A. styczniki uziemienia sieci trakcyjne;.

B. urzadzenia ochrony nadmiarowo-pragdowej.

C. przekazniki roznicowe (tzw. ziemnozwarciowe).

D. beziskiernikowe ograniczniki przepiec z warystorami.

Zadanie 8.

Na podstawie tablicy 2. wskaz wtasciwg gtebokos¢ utozenia kabli na napiecie 3 kV, prowadzonych na
nieuzytkach rolnych.

A. 50cm Tablica 2. Gigbokosé ulozenia kabla w zaleznosci od lokalizacji (wg N SEP-E-004)
B. 70cm
Napigcie - e y
C. 80cm A Miejsce ulozenia Glgbokos¢ ulozenia [cm]
D. 90cm do 30 kV uzytki rolne 90
do 30 kV poza uzytkami rolnymi 80
do 1 kV poza uzytkami rolnymi 70

pod chodnikiem lub $ciezkg rowerowa, przeznaczone
do 1 kV do oswietlenia ulicznego, do oswietlenia znakow drogo- 50
wych i sygnalizacji ruchu ulicznego oraz reklam itp.
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Zadanie 9.
Instrukcja utrzymania sieci trakcyjnej (let-2) - fragment

§ 11.Przewody jezdne
(...)

8. Pierwszy pomiar sredniego zuzycia nowego przewodu jezdnego przeprowadza sie nie pézniej niz po
5-letnim okresie eksploatacji przewodu. Termin przeprowadzania pomiaréw nastepnych jest zalezny
od stopnia zuzycia stwierdzonego przy poprzednim pomiarze.

Jezeli w wyniku pomiaru poprzedzajgcego stwierdzone zostato, ze zuzycie przewodu wynosito:
1) wiecej niz 15 % przekroju znamionowego przewodu, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzic po
uptywie 1 roku;
2) mniej niz 15 %, lecz wiecej niz 10 %, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzi¢ za 2 lata;
3) mniej niz 10 %, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzi¢ za 3 lata.

9. Pomiary zuzycia przewodow jezdnych nalezy wykonywac w ramach przegladow okresowych i obstugi
technicznej.

10. Przewdd jezdny nalezy wymieni¢ w przypadku przekroczenia:

1) 20% $redniego zuzycia przekroju znamionowego w torach szlakowych i gtéwnych zasadniczych
w stacjach dlav = 160 km/h;

2) 25% sredniego zuzycia przekroju znamionowego w torach szlakowych i gtéwnych zasadniczych
i gtownych dodatkowych w stacjach dla 100 < v <160 km/h;

3) 30% sredniego zuzycia przekroju znamionowego w pozostatych torach stacyjnych i innych torach.

Na podstawie fragmentu instrukcji let-2 okresl, po jakim czasie nalezy wykonac kolejny pomiar zuzycia
przewodu jezdnego, jezeli podczas pierwszego przegladu $redniego zuzycia przewodu jezdnego
stwierdzono zuzycie wynoszace 12 %.

A. Pouplywie 1 roku.
B. Pouplywie 2 lat.
C. Pouptywie 3 lat.
D. Pouplywie 4 lat.

Zadanie 10.
Izolacje w niebieskim kolorze ma przewaéd

A. fazowy.

B. neutralny.

C. ochronny.

D. ochronno-neutralny.

Zadanie 11.

Urzadzeniem zabezpieczajgcym pordwnujgcym wartosci pradu wplywajgcego oraz wyplywajgcego
z zabezpieczanego obwodu i w razie wykrycia réznic roztgczajgce go, jest

A. wytgcznik szybki.

B. wylgcznik nadpradowy.

C. przekaznik nadmiarowy.

D. wylgcznik réznicowopradowy.
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Zadanie 12.
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Na rysunkach przedstawiono schemat zastepczy i symbol transformatora

A. dwuuzwojeniowego.
B. trgjuzwojeniowego.
C. czterouzwojeniowego.
D. pieciouzwojeniowego.

Zadanie 13.

Jednofazowy transformator zasilany jest napigciem U; = 400 V AC. Jesli liczba uzwojen pierwotnych wynosi
N1 = 600, a liczba uzwojen wtérnych Nz = 345, to napiecie wyjsciowe transformatora Uz wynosi okoto

A 110V
B. 230V
C. 345V
D. 600V

Zadanie 14.
Miernik przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru

A. rezystancji uziomu. Lt
B. pradu przemiennego. tg
C. impedancji petli zwarcia.

D. spadku napiecia na odbiorniku.

il

Ru
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Zadanie 15.

Do doktadnych pomiarow bardzo matych rezystancji stosuje sie

A. watomierz.

B. amperomierz.

C. megaomomierz.
D. mostek Thomsona.

Zadanie 16.
Instrukcja utrzymania sieci trakcyjnej (let-2) - fragment
§ 23. 1zolatory

1. Izolatory powinny by¢ niezwtocznie wymienione jezeli posiadajg:
1) pekniete lub nadtluczone czesci izolacyjne;
2) pekniete, odksztatcone lub znacznie skorodowane okucia (kotpaki, trzonki, fgczniki);
3) ostabione zespolenia czegsci izolacyjnych z okuciami;
4) uszkodzone, oraz noszgce $lady dziatania tuku elektrycznego, polewy porcelanowe.

2. lzolator moze nadal pracowac, jezeli punktowe uszkodzenie porcelanowej powierzchni izolatora
nie przekracza 0,5 cm?.

3. |zolatory o kotpakach skorodowanych na powierzchni po zabezpieczeniu przed postepem korozji
(np. przez malowanie farbami ochronnymi) mogg pracowac w sieci jezdnej, natomiast izolatory
wykazujgce slady korozji na styku kotpaka i trzonu porcelanowego powinny by¢ wymienione.

4. |1zolatory nie moga stykac sie czescig izolacyjng z zadnymi innymi elementami, a odlegtos¢ od nich
nie moze by¢ mniejsza od potowy srednicy klosza. Wyjatek od tej zasady mozna stosowac
w odniesieniu do kloszy innych izolatoréw izolujgcych elementy o rownym potencjale, nalezacych
do tego samego odcinka zasilania. W tym przypadku odlegto$¢ miedzy kloszami izolatoréw moze
by¢ zmniejszona do 50 mm.

5. lzolatory ciegnowe z tworzyw sztucznych o zauwazalnym skreceniu poosiowym nalezy
wyregulowaé poprzez wyeliminowanie przyczyny ich skrecenia, a w przypadku widocznych
uszkodzen wymienic.

Na podstawie fragmentu instrukgji let-2 podaj maksymalng powierzchnig punktowego uszkodzenia izolatora
sekcyjnego, kwalifikujgcg dany izolator do dalszej eksploatac;i.

A. 0,5cm?
B. 1,0cm?
C. 1,5cm?
D. 2,0 cm?

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono

A. uktad filtrujgcy pradu statego.
B. transformator trojfazowy.

C. zespdl prostowniczy.

D. wytgcznik szybki.
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Zadanie 18.
Temperatura pracy transformatora jest zalezna od klasy izolacji przewoddw oraz klasy klimatycznej. Jezel
izolacje przewodow wykonano w klasie F, a transformator pracuje w klasie klimatycznej C1, to jego
temperatura pracy, zgodnie z danymi zawartymi w tabeli wynosi

A. od-5do120°C _Klasa!_ Klasa klimatyczna
B. od -5 do 155°C izolacji C1 C2
. B od -5 do 120°C od -25 do 120°C
. 0d -25 do 120°C
. © . F od -5 do 155°C od -25 do 155°C
D. od-25do 155°C H od 5 do 180°C od -25 do 180°C
Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku uchwyt stuzy do wymiany wktadek topikowych bezpiecznikow

instalacyjnych.
aparatowych.
mocy.

SN.

ocow>

Zadanie 20.
Ktory rodzaj zaburzenia napiecia w sieci zasilajgcej wskazano na schemacie strzatkami?
A. Przepigcia.
B. Zanik napiecia.
C. Zapad napigcia.
D. Spadek napiecia.

A

Zadanie 21.

W celu uzyskania rownomiernego zuzywania sie naktadek slizgowych odbierakow, w sieciach trakcyjnych
nad torami prostymi stosuje sie

A. smarowanie przewodow jezdnych.

B. zygzakowanie przewodéw jezdnych.

C. plywajgce zawieszenia przewodow jezdnych.

D. aktywne uktady naprezania przewoddw i lin nosnych.
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Zadanie 22.

Dla usunigcia sktadowych harmonicznych tetnien pradu za uktadem prostowniczym w podstacji trakcyjnej
stosuje sie

A. filtry wygtadzajace.

B. prostowniki pomocnicze.

C. rezystory kompensacyjne.

D. mikroprocesorowe regulatory.

Zadanie 23.

Le Marws obwodu RCD ™P ldn 1 T. ] Kontrols Ocena

L
() il ms V] restu

Sl | O | | | R

LEGENDA DO TABELI

Mazwa cbwodu nazwa obwodu

RCOH producent zabezpieczenia

Typ typ zabezpieczenia RCD

. roinicowy prad wilqcrajacy wyrazany w [ma]

Iy prad powedujacy wyticzenie RCD wyratony w [mA]

t, zrierzeny czas wylagzenia RCD wyrazony w [ms]

] napigcie podane na RCD wyrazona w [W]

Kontrola testu pozytyvna gdy nacéinigcie prevcisk [test] spowodowata wyzwalenie RCD
Ccana pezytyvna gdy 0,5% Iy, < |, < by, T, < T, tesk proyciskue pozytywny

Przedstawiona tabela jest elementem protokotu z badania

A. zespotu prostownikowego.

B. zabezpieczen roznicowo-pragdowych.

C. odbioru transformatora w podstaciji trakcyjne;.

D. sieci zasilajgcej typu TT budynek podstacji trakcyjne;.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono przekrg _ __480_

0,00°
A. liny nosnej. 51,00° -2,00°
B. kabla zasilajgcego.

C. przewodu odgromowego.
D

. drutu jezdnego profilowanego.

y 0,00°
/ 27,00°-2,00°
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono sie¢ jezdng

A. 0 zawieszeniu typu Y.

B. zjednym przewodem jezdnym i jedng ling nosna.

C. z dwoma przewodami jezdnymi i jedng ling nosna.

D. z dwoma przewodami jezdnymi i dwoma linami nosnymi.

Zadanie 26.

Ktory element sieci trakcyjnej nalezy zastosowacé pod obiektami, gdzie odlegtos¢ izolacyjna (pomigdzy ling
nosng a krawedzig wiaduktu) jest mniejsza od 0,2 m?

A. Odbgjnice.

B. Tlumik drgan.

C. Uchwyt stabilizacyjny.
D. Zlgczke kompensacyjna.

Zadanie 27.

Oznaczenie LgY wskazuje, ze jest to przewdd
A. miedziany ztozony z jednego drutu z izolacjg z polichlorku winylu.
B. miedziany wielodrutowy, gietki, z izolacjg z polichlorku winylu.

C. aluminiowy ztozony z jednego drutu z izolacjg gumowa.
D. aluminiowy wielodrutowy, gietki, z izolacjg gumowa.

Zadanie 28.
Na schemacie przedstawiono kotwienie wykonane w sieci

|

nieskompensowanej o przetozeniu 1:4.
potskompensowanej o przetozeniu 1:2.
skompensowanej o przetozeniu 1:2.
skompensowanej o przetozeniu 1:4.

cow>»
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Zadanie 29.

W kabinach sekcyjnych nie zabudowuje sie

odfgcznikéw nozowych.
wylgcznikow szybkich.
transformatoréw.

szyn zbiorczych.

oo w>»

Zadanie 30.
Strzatkg na rysunku wskazano izolator

A. wsporczy.
B. ciegniowy.
C. sekcyjny.
D. odciggu.
Zadanie 31.
Na schemacie przedstawiono sie¢ zasilajgca typu
A. TN. — Y L1
B. TT. | PP L2
C. TN-C. a'a's' : L3
D. TN-S.
N
PE
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Zadanie 32.

Tabela przeliczeniowa wynikow pomiaréw na miejscowe zuzycie przewodu jezdnego djp100

Grubosc | Wysokosé .| Grubos¢c | Wysokos¢ .| Grubos¢ | Wysokos¢ :

przewodu | ubytku ZL|20(zC|e przewodu | ubytku ZU?CB przewodu | ubytku Zu?‘cue
(mm) (mm) (%) (mm) (mm) (%) (mm) (mm) (%)
12,0 0,0 0,0 10,4 1,6 9,0 8,8 3,2 24,2
11,9 0,1 0,1 10,3 1,7 9,8 8,7 3,3 25,3
11,8 0,2 0,4 10,2 1,8 10,6 8,6 3,4 26,4
11.7 0.3 0.8 10.1 1.9 11,5 8.5 3.9 27.4
11,6 0,4 1,2 10,0 2,0 12,4 8,4 3,6 28,5
11,5 0,5 1,6 9,9 2.1 13,3 8,3 3,7 29,6
11,4 0,6 2.1 9,8 2,2 14,2 8,2 3,8 30,8
11,3 0,7 2,7 9,7 2,3 15,2 8,1 3,9 31,9
11,2 0,8 3,2 9.6 24 16,1 8,0 4.0 33,0
11,1 0,9 3,9 9,56 2,5 171 7,9 4.1 34,1
11.0 1.0 4.5 9.4 26 18.1 7.8 4,2 35.3
10,9 1,1 5,2 9,3 2,7 19,0 77 4,3 36,4
10,8 1,2 59 9,2 2.8 20,1 7,6 4.4 37,6
10,7 1,3 6,6 9,1 29 211 75 4,5 38,7
10,6 1,4 7.4 9,0 3,0 221 7,4 4,6 39,9
10,5 1,5 8,2 8.9 3,1 23,2 73 47 41,1

Podczas przegladu sieci trakcyjnej stwierdzono, ze grubos¢ przewodu typu djp 100 wynosi 9,3 mm. Na
podstawie tabeli okres| warto$é zuzycia w %.

A 142
B. 19,0
C. 23,2
D. 29,6

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono czynnosci zwigzane z

A. odladzaniem przewodéw jezdnych.

B. myciem przewodow jezdnych z zanieczyszczen.

C. smarowaniem naktadki slizgacza odbieraka pradu.

D. badaniem potozenia przewodow jezdnych wzgledem toru.

Zadanie 34.
Przyczyng zuzycia przewodow trakcyjnych nie jest
A. starzenie sig izolacji.
B. oblodzenie przewodu zima.
C. wspodtpraca sieci jezdnej z pantografami.
D. zmnigjszenie sig wytrzymatosci mechanicznej przewodow.
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Zadanie 35.
Na schemacie przedstawiono potgczenie uzwojen transformatora w MN2A 28 20
A. trojkat. .
B. zygzak.
C. gwiazde.
.. ) 2C3
D. podwgjny trojkat. N ST
2A4 2B4 2C4
Zadanie 36.

U [KV]
an

2.8
3.6
34
32

e W
24

4
24
22
20

02463101214 16 13 20 22 24 26 28 30 32 34 35 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60
tls]

Przedstawiony wykres jest efektem pomiaru

A. elastycznosci sieci.

B. napiecia na odbieraku pradu.

C. odsuwu przewodéw jezdnych.

D. dynamicznej wysokosci przewodu jezdnego.

Zadanie 37.

tuk elektryczny powstajgcy w miejscu styku naktadki slizgacza odbieraka pradu z przewodami jezdnymi
w warunkach zimowych jest zwykle oznaka

A. zbyt matego poboru pradu przez odbierak.
B. granicznego zuzycia przewodow jezdnych.
C. braku nasmarowania naktadki slizgacza.
D. oblodzenia przewodow jezdnych.
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Zadanie 38.

Podczas przegladu sieci trakcyjnej stwierdzono, Zze nalezy wymieni¢ zlgczke przewodu jezdnego
profilowanego. Wskaz element podlegajgcy wymianie.

Element 2.

Element 3. Element 4.

Element 1.
Element 2.
Element 3.
Element 4.

oo

Zadanie 39.

Wzory protokotéw dla pomiaréw parametréw eksploatacyjnych w tym: zuzycia sieci, odsuwow, itp. Zawarte
saqw

A. swiadectwie typu sieci trakcyjne;.

B. instrukcji utrzymania sieci trakcyjne;.

C. katalogu podwieszen sieci trakcyjnych.

D. wytycznych projektowania linii kolejowych i sieci trakcyjnych.
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Zadanie 40.

Fatgeanik nrd
de Instrukcji urzymania sieci raxeyvine] |et-2
Data:..coeoviiieeis
Protokd! nr ..o

z kontroli stanu technicznego Urzadzen: ... e
[naswa olhaxlu)

1. Na podstawie tekstu jednolitego Ustawy prawo budowlane, Dz.U. nr 207 z 2003r., poz. 20016
2 pOzniejszymi zmianami) - arl. 62 ust 1 pkl 1 dokonano kontroli stanu lechnicznego urzgdzen:

[nr i nazwa linii, szlaklodoinek, nr toru)
Rok budowy/maodemizaci ... s e

Ostatnia okresowa kontrola stanu techniczne] sprawnosci obiektu budowlanego: ...

4. Zakres kontroli:

L Sprawdzane elementy urzadzen sieci trakeyjnej | Stan  techn. | Stwierdzone  Zalecenia
P ) . .
zgodnie z let-2 urzgdzen usterki eksploatacyjne

Konstrukcje wesporcze, odeiagi, fundamenty,

1
glowice fundamentowe - § 30.
Przewody jezdne, liny nosne, przewody
2 |wzmacniajgce | napowietrznego uszynienia

grupowego - § 11, 14, 15.
3 |Wysiegi ruchome i state - § 18, 19.

VVieszaki przewodow jezdnych, polgczenia

4 | elektryczne, uchwyty
odleglosciowe - § 16, 17, 24.

Wskaz nazwe dokumentu, ktérego fragment przedstawiono na rysunku.

A.

B.
C.
D

Karta katalogowa sieci frakcyjne;.

Szczegodtowy zakres napraw biezgcych.

Protokdt z kontroli stanu technicznego urzadzen.

Protokdt kontroli zuzycia materiatéw w trakcie przegladu okresowego.
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